高考大综合仿真试题(一)
本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。第Ⅰ卷1至5页，第Ⅱ卷6至12页，共12页。满分150分。考试时间120分钟。

第Ⅰ卷(选择题，共90分)

注意事项：
1.答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。
2.每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上。
3.考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。
本卷共30个小题，每小题3分，共90分。每小题的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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一、读北半球某区域等值线图，沿箭头方向数值减小。根据图回答下列问题：
1.若为海平面等温线分布图，甲、乙两地分别为海洋或陆地，说法正确的是
A.甲为陆地值1月
B.乙为陆地值1月
C.甲为海洋值7月
D.无论1月或7月，甲是陆地，乙是海洋
2.若曲线表示不同时代的岩层(数值单位为年)，判断下列说法正确的是
A.甲处只能形成山地                      B.乙处不可能形成山地
C.甲处易富集地下水                      D.若开凿隧道甲处较为有利
3.若曲线为海平面等压线，说法正确的是
A.甲处多阴雨天气                        B.乙处为高压脊
C.甲处垂直方向气流下沉                  D.乙处易形成暖峰
二、读甲、乙两个国家的产业结构图，根据图回答下列问题：
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4.甲为东半球某国，则甲可能是
A.德国             B.阿根廷             C.印度             D.法国
5.乙为西半球某国，则乙可能是
A.巴西             B.阿根廷             C.美国             D.英国
6.下列关于甲、乙两国的叙述，正确的是
A.若甲国的劳动力大量流向乙国，这些人主要从事第一产业
B.若乙国到甲国办跨国公司，主要由于甲国劳动力资源丰富廉价和市场潜力大
C.若甲国产业结构将向乙国的产业结构转化，则甲国吸收劳动力就业数量最多的是第二产业
D.从两国产值结构看，甲国第一产值比重大于乙国，说明甲国农业生产水平高于乙国
三、统一战线是中国共产党取得新民主主义革命胜利的法宝之一，但发展过程却充满着曲折。
7.中山舰事件和皖南事变的相同点是
①民族矛盾和阶级矛盾激化的结果  ②导致国共关系破裂  ③通过军事或强制手段实现政治目的  ④对统一战线的破坏
A.①②③④          B.③④             C.①②④            D.①②
8.本世纪30年代，中国共产党对国民党采取的方针经历了从“反蒋抗日”到“逼蒋抗日”再到“联蒋抗日”的变化，这一变化的依据不包括
A.共产国际的影响                   B.特定条件下阶级矛盾服从民族矛盾
C.国民党反共反人民阶级立场有所改变 D.国民党内部分化加剧
9.西安事变
①是一次具有爱国意义的兵变  ②民族矛盾激化的结果 ③检验了中国社会各阶级的抗日态度  ④促成了抗日民族统一战线的形成
A.①②③④           B.①②④         C.②③④           D.①③④
10.和第一次国共合作相比，第二次国共合作得以长期维持的主要经验是
A.以妥协求团结                     B.党外合作，保持中共在统一战线中的绝对领导
C.在统一战线中以斗争求团结         D.维护国民党在统一战线中的领导地位
11.抗日民族统一战线、人民民主统一战线和爱国统一战线的不同点是
A.由中共倡导或领导的               B.基本任务
C.具有爱国性质                     D.马克思主义同中国国情相结合的产物
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四、右图是与生命活动相关的几种能源的关系图解，请据图回答下列问题：
12.图中A代表的生理过程是
A.光合作用         B.化能合成作用
C.光化学作用       D.光合和化能合成作用
13.图中H代表的物质是
A.GTP             B.ATP

C.AAP             D.ATT

14.在高等动物体内进行B过程时的产物除CO2和H2O外，还可能有
A.O2           B.H2O3           C.乳酸            D.ＡTＰ
15.在高等动物体发生C过程的条件是
A.ATP的含量过分减少时           B.ATP的含量过分增加时
C.ATP的含量不变                 D.ATP的含量由不变到变
16.E过程是在(部位)进行的
A.肝脏       B.叶绿体      C.肌肉           D.呼吸系统
17.从代谢类型来看，进行A或F生理过程的生物叫做生物
A.自养       B.自给        C.供养           D.自养与供养
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五、如图所示为电解水的实验装置，闭合开关S后，观察到电压表的示数为6.0 V，电流表的示数为100 mA。回答18～25小题：
18.此时A管内生成
A.氢气       B.氧气        C.氨气           D.氧气和氨气
19.此时B管内生成
A.氢气       B.氧气       C.氨气            D.氢气和氧气
20.试写出电解水的化学反应方程式
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A.2NO＋O2      2NO2                   B.2H＋＋2e－      H2
                                 D.4OH－         O2↑＋2H2O＋4e－
21.为了加快电解水的速率，可在水中加入
A.H2SO4和NaOH                  B.H2SO4和HCl

C.H2SO4和NaCl                   D.NaCl和NaOH

22.在实验过程中消耗了何种形式的能量，产生了何种形式的能量
A.消耗水能，转化为化学能和内能   B.消耗电能，转化为化学能和内能
C.消耗电能，转化为机械能         D.消耗电能，转化为一种新的能
23.若通电10 min，A管中将生成                   mL气体
A.6.90           B.6.69           C.9.67                D.3.49

24.已知每摩水被电解消耗280kJ能量，则10 min内增加了多少化学能
A.78.3J         B.87.3J            C.73.8J             D.83.7J

25.在该实验中两极间液体的电阻是多大
A.45.5Ω        B.54.5Ω          C.40.5Ω            D.55.4Ω
六、美国东部时间2001年9月11日上午9时前后，纽约和华盛顿的主要建筑接连遭到恐怖分子的袭击，造成重大的人员伤亡。美国人引以为骄傲的纽约世贸中心姊妹楼在被恐怖分子劫持的飞机撞击下爆炸起火并坍塌；美国国防部所在地五角大楼也被飞机撞去了一角；美国白宫、国会山等地遭到炸弹袭击。一时间，恐怖阴影笼罩着美国。
26.对这一突发事件看法正确的是
A.国际恐怖主义活动危害极大，对世界和平与安全构成威胁
B.美国布什政府上台以来推行侵略计划是导致事件发生的主要原因
C.对美国推行霸权主义和强权政治政策是个沉重的打击
D.反恐怖主义问题已成为当今时代的主题
27.美国遭受恐怖分子袭击的消息传出后，世界证券市场股票价格下跌，石油价格上涨；各金融市场纷纷抛售美元，导致美元贬值。这反映了
A.经济关系随着政治关系的变动而变动
B.经济决定政治，政治根源于经济
C.政治对经济具有反作用，给经济以巨大的影响
D.世界经济已经一体化，一损俱损，一荣俱荣
28.上题材料体现的哲理有
A.事物是普遍联系的，整个世界是一个普遍联系的有机整体
B.事物是变化发展的，一成不变的事物是没有的
C.要透过现象看本质，本质总是隐藏在现象后面
D.任何事物都是既对立又统一的，要具体问题具体分析，把握矛盾的特殊性
29.从经济学角度分析，美国遭袭，世界股价下跌，石油涨价，说明
A.价格的上涨与下跌与供求关系无关
B.经济全球化是一把双刃剑
C.当今世界是一个开放的世界，任何国家都不能脱离世界而孤立存在
D.美国经济遭到了重创，难以恢复
30.中美建交后，经济贸易关系的发展对两国产生重要影响，以下表述不准确的是
A.美国对华投资呈增加趋势
B.能够促进中国民族工业在竞争中发展
C.中国可以引进美国最新的高科技成果
D.两国消费者都能够购买到更丰富的商品
第Ⅱ卷(非选择题，共60分)

注意事项：
1.用钢笔或圆珠笔直接答在试卷中。
2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。
七、(30分)地球的大气层中基本不变的气体成分为氧、氮、氩等，占大气总量的99.96%。大气层中可变的气体成分主要有CO2、水汽和臭氧等，这些气体的含量极小，但对大气物理状况的影响极大。
大气臭氧层一般是指高度在离地面10～15 km的大气层，其中臭氧的浓度很低，将它折合成标准状态，其总累积厚度也不过0.3cm。其含量虽小，但对地球气候和生物的影响却很大。
31.(6分)大气压强p随距地面高度Z的增大而减小，其经验公式为pＺ＝p0·e－ｚ／8000，其中p0为地表的气压值，e=2.718。假定臭氧层集中在24km的高空处，该处的温度为－50℃，试估算臭氧层的厚度。
32.(6分)简要说明臭氧层对地球生物圈的意义。
33.(6分)臭氧的生消可简化成如下的反应历程：高层大气中的一个重要的光化学反应是氧分子吸收太阳辐射中波长λ＜0.24μm的光子，离解为氧原子，即O2＋Hv（λ＜0.24μｍ
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O＋O，由此可形成一系列反应，其中最重要的是氧原子和氧分子在第三体(M)参与下形成臭氧，其反应方程式为               。
这里的Ｍ主要是氧分子或氮分子，它们是在反应过程中同时满足能量守恒和动量守恒所必需的。
臭氧在λ＜0.18μｍ的辐射作用下能离解成氧分子和氧原子，其反应方程式为      。
34.(6分)人类活动产生的一些气体能对大气中的臭氧起到破坏作用，使其含量减少，这直接威胁到人类的生活和生存。请简要说明人类活动产生的哪些气体对大气臭氧层能起破坏作用。
35.(6分)试用哲学常识和有关知识说明，怎样才能正确处理人与自然的关系?

八、(30分)2001年7月13日，在莫斯科国际奥委会112次全会上，北京赢得了2008年奥运会的主办权。
36.(10分)人体在剧烈运动时，肌肉处于暂时的相对缺氧状态，所需能量可通过无氧呼吸供给。某跳高运动员身高为1.7 m，质量为63kg，其重心位于身高的中点。
在一次跳高比赛中，他跳过了2.45m。已知该运动员跳高时所需能量全部由有氧呼吸产生的能量提供，1 mol葡萄糖提供的能量为1260kJ(计算时，可以把运动员看作全部质量集中在重心的一个质点上，g取10 m/s2)。问：
(1)(2分)该运动员在跳高过程中，体内肌细胞通过呼吸作用产生的物质有哪些?

(2)(4分)该运动员跳高时的最小起跳速度是多少?

(3)(4分)该运动员在起跳过程中至少要消耗掉体内多少克葡萄糖?

37.(4分)从1896年第一届奥运会的圣火在希腊雅典燃烧，直到1932年洛杉矶奥运会，中国才派出刘长春这惟一的运动员参加奥运会。1948年伦敦奥运会，中国代表团是参赛团中惟一住不起奥运村的。造成这一现象的根本原因是什么?

38.(10分)试从自然和社会角度分析此次北京申奥成功的原因有哪些?北京举办2008年奥运会主要面临哪些环境问题?应如何解决?

39.(6分)简要分析北京主办2008年奥运会对我国经济发展的影响。
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